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	Allocution d’Olivier Curty, Conseiller d’Etat,
Directeur de l’Économie, de l’emploi et de la formation professionnelle
—
Vernissage MEP HEG Fribourg

Fribourg le 31 mai 2023

		

	Argumentaire - Sprachregelung


Monsieur le Directeur de la HEG,
Monsieur le Directeur de la HES-SOFR,
Monsieur le Conseiller d’Etat, cher collègue,
Mesdames et Messieurs les représentants du projet lauréat, 
Liebe Gäste,
Meine Damen und Herren,
Cette fois nous sommes à bout touchant !
Après des années de météo capricieuse trop chaud en été trop froid en hiver la HEG va bientôt pouvoir disposer d’un microclimat idéal. « Ce n’est pas trop tôt » me soufflera sans doute Rico Baldegger avec un clin d’œil mais la nature humaine est ainsi faite que lorsque les choses vont vers le mieux on oublie vite les inconforts passés. 
Dans quelques années l’équipe de la HEG et ses étudiants mais aussi ceux de la filière de géographie de l’UNIFR qui partage le bâtiment avec vous seront donc comme des coqs en pâtes si j’ose dire le passage au four en moins bien sûr puisque ce sera de l’histoire ancienne. Il sera peut-être intéressant d’analyser ensuite l’impact de ce changement climatique sur les performances de nos chercheurs et des prochaines volées d’étudiants… 
Ich freue mich auf jeden Fall sehr mit Ihnen diesen wichtigen Meilenstein zurückzulegen. Und dazu noch auf so schöne Art mit einem Siegerprojekt, das alle Aspekte seines Pflichtenhefts erfüllt was die Technik, die Sicherheit, die Energie und natürlich den Komfort betrifft. 
Mesdames et Messieurs,
La HEG est l’un des fleurons de nos Hautes écoles fribourgeoises. Elle accueille environ 500 étudiants à l’année pour des formations en Bachelor Master et des MBA. Elle forme ainsi les futurs cadres de nos entreprises.
Il s’agissait donc d’en prendre soin. Mais hormis le fait d’éviter à tous de devoir donner ou suivre des cours avec une écharpe ou un ventilateur potable il était aussi nécessaire d’assainir et rénover ce bâtiment à des fins d’efficience énergétique et dans une optique de développement durable. Le projet lauréat « MAGNOLIA » répond à ces critères de manière exemplaire. 
Sie werden sehen, dass sich das Projekt nicht nur mit der Energiefrage befasst sondern auch mit dem Konzept der Kreislaufwirtschaft denn es sieht vor, das Material des bestehenden Gebäudes zu recyceln. In dieser Hinsicht stimmt das Projekt also genau mit der Roadmap Kreislaufwirtschaft des Kantons Freiburg überein.
Sa conception même est ainsi un message de sensibilisation aux futurs cadres de nos entreprises pour leur rappeler qu’économie et développement durable sont aujourd’hui indissociables. Cerise sur le gâteau :  le projet Magnolia porte si bien son nom qu’il profitera aussi aux ruches de la HEG. Enfin le projet lauréat donne également une identité architecturale nouvelle à le HEG qui se démarque ainsi par rapport à Mozaïk et au Blvd de Pérolles où nos trois autres Hautes écoles spécialisées sont installées depuis quelques années. 

Mesdames et Messieurs, 

Pour terminer je voudrais remercier tous les acteurs qui ont contribué de près ou de loin à l’élaboration de ce projet dont évidemment le SBat et la HES-SOFR, remercier aussi les bureaux d’architectes qui ont participé au concours avec des projets de très haute tenue et féliciter enfin les artisans du projet lauréat Magnolia. 
Ich danke Ihnen für Ihre Aufmerksamkeit.
Es gilt das gesprochene Wort - Seul le texte prononcé fait foi
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